

云霄县委县政府主要领导看望慰问社会各界人士

本报讯（郭扬 吴锡坤 方淑娟）新春佳节临近，云霄县委书记蓝良木，县长沈顺来分别带队看望慰问党外知名人士，见义勇为先进个人或亲属，道德模范、曾潮州烈士亲属以及各类困难群众，为他们送去党和政府的关怀与温暖并致以诚挚的节日问候。

县委书记蓝良木



县委书记蓝良木看望慰问见义勇为先进个人骆耀春

1月18日上午，蓝良木先后看望慰问见义勇为先进个人、曾潮州烈士亲属、党外知名人士、道德模范以及困难教师，将浓浓的新春暖意送进他们的家中。

在与见义勇为先进个人骆耀春交谈中，蓝良木对其维护人民群众的安全和利益的英勇行为表示肯定与感谢，鼓励他继续发扬中华优秀传统美德，为平安云

霄建设再立新功。

在看望曾潮州烈士亲属时，蓝良木要求有关部门要多关心烈士遗属的生活情况和身体状况，让他们切实感受到党和政府的关怀与温暖。

来到党外知名人士朱巧玉、道德模范方亚正的家中，蓝良木与他们谈当下、议发展，对他们的贡献表示赞赏和敬意。

蓝良木希望，党外知名人士要发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛、参政议政等自身优势，为加快云霄教育事业补短板、推动研学实践优质发展献智献力；道德模范要践行“天下大事，必作于细”的理念，以做好每人的小事成就国家的大事，助力全县精神文明建设。

蓝良木还到困难教师家中看望慰问，要求随行有关部门负责人要落实好惠享医疗补助等政策，帮助其尽快走出困境，度过一个欢乐祥和的春节。

县长沈顺来

1月18日上午，沈顺来分别来到低保户、特困供养、困难党员以及见义勇为亲属、道德模范等对象家中，为他们送上新春的祝福与问候。

在困难群众家中，沈顺来详细询问了他们的生活生产情况和实际困难，鼓励他们要树立信心，在党和



县长沈顺来看望慰问困难群众

政府的关怀下，勇敢面对生活，积极战胜困难，争取早日过上富裕生活。

在慰问见义勇为许清泉亲属和道德模范何良燕时，沈顺来向他们致以诚挚的敬意和衷心的祝福，感谢他们为全县精神文明建设做出的贡献，鼓励他们继续发挥榜样力量，为全县精神文明建设凝聚强大道德支撑，激发全社会向上向善的力量。

在慰问困难党员黄启贤时，沈顺来详细询问其家庭成员、经济收入、身体情况，希望他保重身体、发挥余热，为党和人民的事业贡献力量。

县领导张东洲、周志坚、肖华顺、吴志英分别参加看望慰问。

新年喜事多！云霄县一批教育项目集中剪彩！

本报讯（蔡江龙）新年喜事多，首月“开门红”。1月21日上午，云霄县举行一批小学、公办幼儿园集中剪彩仪式，向全县人民汇报近年来教育事业发展成效。

县委常委、宣传部部长吴志英，县人大常委会副主任张永久、县政府副县长张秀华、县政协副主席吴淑芬等出席活动并共同为建成学校剪彩揭牌。

此次集中剪彩的学校共有5所，分别是后埔小学、后埔幼儿园、中柱小学、阳下幼儿园、紫阳幼儿园。

火田后埔小学创办于1920年，该校综合楼于2019年10月开工重建，校园占地面积9600平方米，建筑面积3660平方米，新校园功能用室齐全，设备完善，环境优美，将切实改善学生的学习成长环境。

火田后埔幼儿园是一所高起点、高规格、高品位的农村公办幼儿园。园舍占地面积5600平方米，建筑总面积为3800平方米。按9个教学班设计，可容纳幼儿360人。

莆美中柱小学于2019年10月对教学楼进行拆除新建，校园面积由原来的3636平方米扩大到5939平方米，建筑面积达到3381.74平方米，设置12个教学班，可供540个学生就学，切实减轻城区就学压力。

莆美阳下幼儿园位于阳下教学园区，全园占地面积16.62亩，总建筑面积6900平方米，总投资3700万元，是一所富有童趣、具有现代化教学、活动室、游乐区、各种配套设施完备的现代幼儿园。目前，莆美阳下幼儿园设有9个教学班，360名适龄幼儿入园。

列屿紫阳幼儿园占地面积为6308.10平方米，建设用地面积为4216.45平方米，总建筑面积为4301.40平方米，主要建设有幼儿园教学楼和综合楼连体建筑1栋和门卫等辅助用房。可开设12个教学班，容纳幼儿360人。

这五所学校的建成投用，对于云霄县加强农村基础教育，促进城乡教育均衡发展，满足农村群众对优质教育的需求，具有重要的意义。



云霄首次发现环志黑脸琵鹭

本报讯（黄冠闽 吴秋城 方维 方闽燕）近日，福建云霄漳江口红树林国家级自然保护区联动厦门大学专家开展了为期3天的全球黑脸琵鹭同步调查，此次调查惊喜连连，监测人员首次发现了两只带有环志的黑脸琵鹭，其中一只带有明显的K18标志。

据监测，保护区国家一级重点保护鸟类黑脸琵鹭数量再创历史新高——单次记录33只，另外还监测到4只国家二级重点保护鸟类白琵鹭。这意味着经过云霄县长期不懈的保护和修复工作，保护区水鸟栖息环境日益优化，红树林湿地焕发出新的生命力，生态环境保护的意义和价值日益彰显。

鸟类环志是指世界上用来研究候鸟迁徙动态及其规律的一种重要手段，通过回收环志鸟，可以了解候鸟迁徙的行踪、年龄以及种群数量等宝贵资料。通过查询得知这是一只来自韩国的环志鸟，从去年的迁徙记录上看，该鸟的迁徙路线为韩国—江苏—福建。此次发现表明，云霄县漳江口红树林国家级自然保护区在鸟类全球迁徙通道上的重要地位。

